

# VENDÉG

SZALLODASOK   VENDEGLŐSÖK   KAVESOK   SEGÉDEK   BORMÉRŐK   SZAKLAPJA

MEGJELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000 K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ  
K Ö N Y A S A N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
VII, ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VII. ÉVFOLYAM. 10. SZÁM  
BUDAPEST, 1927. MÁJUS HÓ 15

## A kapzsóság

sugalmazhat olyan csunya támadást rokkant utcai árusok ellen, mint amelyet a fűszeresek és szatócsok követtek el a zárórakérdésben ellenük. A vendéglőség már számtalanszor rámutatott arra a kiváltságos helyzetre, amely még a mai agyonellenőrzött és népjólétes világban is lehetővé teszi és megengedi azt a fejtejtőre állított helyzetet, hogy a fűszeres, szatócs a kocsi-kenőccsel, rézgálccal, petróleummal együtt, egyazon helyiségben és ugyanazon kézzel mérjen, adagoljon élelmiszereket. Szalámi, sonka, hus, sajt, stb., hogy jöhet a lugkő, kén-sav, gállickő, petróleum mellé?! Vagy bor, sör, pálinka, az ecet, spirítusz grünsipan és poloska-írtó mellé?! A fűszeresek kívánják, hogy a uccai árus csak csomagolt árut tarthasson, mennyivel régebben kívánta ugyanezt velük szemben, *de jocosan* a vendéglősipar! Hol van ezekkel a tényekkel szemben a hatóság, a tisztiorvosok?? Az a sokat hánytorgatott közegészségügy hol talál végre igaz védőre? Nincs szakma, amelyikbe bele ne kontárkodna a fűszeres: üz hentesipart, vendéglősipart, borkereskedést, sajtkereskedést, tejmerést, sítéménykereskedést, csokoládé- és cukorkakereskedést stb., hogy bezárólag fel-emplítsük, fűszerkereskedést is folytat és még ezek után a fűszeres panaszkodik! Hallatlan! Ezekkel szemben a hatóságoknak csakugyan bárány türelme van, ami az elmondottak után érthetetlen!

## A szállodaigazgatók nemzetközi kongresszusa Bécsben

Április 26-29-ig tartotta kongresszusát a Szállodaigazgatók Nemzetközi Szövetsége. Bármily rövidéletű volt is eddig ez a szövetség, mégis jelentősek azok az eredmények, melyeket eddig is fölmutathat. Jelentősebbek azonban azok a feladatok, melyeket a szövetség maga elé tűzött. A négy kongresszusi naphól kettő a szórakozásoknak volt szánva. A kongresszus megnyitásakor a különböző fesztületek üdvözlése után *Dr. Schürff* miniszter fogadta üdvözlő beszéddel a külföldi vendégeket. Majd a szállóügyre vonatkozó többféle jelentések fargyalása kezdődött. *Hartunge* kereskedelmi tanácsos a szállodák gazdasági jelentőségéről szolt, rámutatva arra, hogy a szálloda-iparban mindig arra kell gondolni, hogy az elhasználás ne tünjék fel soha. Különösen fontos a számadás még pedig azért mert nem a szállóvendégek rovására illetéketlen hasznót biztosítani. — Csak ott lehet szolid eredményekre számítani, ahol jól megalapozott árpolitikai jön elsősorban is számítássa.

*Dr. Tahler* igazgató a „szanatóriumok és szállodák címen mondott beszédében rámutatott arra, hogy a szanatóriumok szállodai üzemének vezetését kizáróan szakembert alkalmazzanak.

*Schwitzer* igazgató a szállodai ipari realitásokról szolva hangsúlyozta, hogy itt nem lehet úgy dolgozni, mint egyéb iparoknál, mert a szállóiparban nem lehet az anyag, vagy a munkaszolgáltatás terén előállott változásokra olyan percentuális árváltoztatásokkal terhelni mint máshol. Éppen Ausztriában kevés a valóban nagy-szálló-üzem, mert főként csak közép- és kisüzemek vannak, ezért fontosabb, mint bárhol egyebütt az üzemek összevonása. Bécsben ez a realizálás azzal a lépéssel kezdődött midőn az első szállodai mosodát állították fel. De nem csak a mosodák felállításával kell a kiadásokat csökkenteni, hanem az összevonásoknak a közös bevé-szárlásokkal, sütő-üzemek és hus-

üzemek felállításával is oda kell hatni, hogy kis befektetéssel nagy haszon származzék. — A szálló ipari összevonásoknak ez az eszméje nem elméleti dolog, mert hiszen Berlinben van egy konzern, melynek négy szállodája, ötven kávéháza, sütődéje, cukrászdája stb.-je van és fényes üzleti eredményeket mutathat fel. Angliában már igen hosszú idő óta megvan ez a szállodai összevonás különösen a vasutársaságok szállóit illetően. A trust rendszer általában nagy lépésekkel halad előre. Minél nagyobb azonban a szállóüzem, annál súlyosabb a helyzete az üzemvezetőknek; éppen ezért szükséges lenne, ha mindenhol egy olyan központ állítatnék fel, amely a természetszerűleg előálló tapasztalatokat összegyűjtené és azután elterjesztené. Ennek a gyűjtőközpontnak a felállítására lenne, egyik feladata szövetségünknek is, ami által a szövetség számottevő tényezővé válhatna.

*Marencich* vezérigazgató beszédében a szövetség feladatai között felemlíti egy szállóigazgató iskola felállításának szükségét is, mely iskola később főiskolává nőhetné ki magát. Beszét még az alkalmazottak kicseréléséről, valamint a szövetség tagjainak vezetésére álló üzemek propagandájának megszervezéséről. A nagy gyűlés második napja a gazdasági kérdéseknek és a közgyűlésnek volt szentelve. A nagy tárgyalási anyagból csak két dolgot említünk meg: finanszírozás és a képzés kérdése. A finanszírozást úgy véli felszólalásában *Löhner* elnök és *Wolf* helyesen keresztülvihetőnek ha egy nemzetközi pénzüintézet alakulna a hitelszükségletek biztosítására; ennek az intézménynek megbízott gondnokok állának rendelkezésére. Ez a terv azonban még nem igen lépte túl az elő-munkálatok határát, annál jobban azonban az iskola, illetve a képzés terve. Tény az, hogy ez év októberében Bécsben egy nemzetközi szállóigazgató-képző intézet nyílik meg, amely a maga nemében minden esetre újsgj lesz. Már abban is különbözik ez a tanintézet a többiekől, hogy egyetem tanárok egyaránt szálló-ipari szakemberek végzik az oktatást. A tanterv mindazt felöleli, ami eddig a szálló vezetői képesítés-

ből hiányzott. A függő kérdések között mindenekelőtt azt kell eldönteni, hogy a megoldásra váró problémák olyan alapos összefoglalásban kerüljenek a hallgatók elé, hogy azok képesek legyenek rövid néhány nap alatt a kellő szakismereteket elsajátítani. — Elsősorban az igazgatókra gondolnak most és csak másodsorban jönne a számításba az utánpótlás. Arra gondolnak, hogy kezdetben olyan igazgatók jelentkeznek majd hallgatók gyanánt, akik időt tudnak maguknak szakítani, hogy különösen a fűtési viszonyokról szerezzenek egy hét alatt kellő ismereteket. Ennek később főiskolává kellene alakulnia, amely főiskola azután akadémia fokozatokat lehetne adományoznia.

Lehner vezérigazgató, az intézmény feállításának tervezője azt véli, hogy ezeket a tanfolyamokat kurzusszerű beosztással kellene hallgatni. Később lehet azután ugyalakítani a tanintézetet, hogy az új nemzedék kiképzésére is áttérhessünk. Az eszme az igazgatók között nagy tetszést váltott ki, mert érezték, hogy ilymódon a szállóipar nagyszerű előmenetelre számíthat.

A szövetség díszelnökévé megválasztották a közgyűlés elnökét Wolf igazgatót. A zársámadás letárgyalása után Dr. Thaler vezérigazgató Lehner előnknek a szállóipar érdekében kifejtett fáradságtalan tevékenységéért köszönetet mond. A választmányba beválasztották többek között: Hartunger (Dresden) továbbá Barth vezérfitkárt (Wien) Kiener (Salzburg) Gollvitzer (Wien) Seibt (Semmering) Ricker (Dresden) és v. Stankovicsot. A kongresszus tagjai szabadidejükben megtekintették Bécs városát, megjelentek az Opera díszelőadásán és egy az Idegenforgalmi Vállalat által rendezett banketten. A Semmeringre tett nagyszerű autókirándulás után a kongresszus szétoszlott.

**A bérbeadó, illetve a jogutód felel-e a személyzetért?** Előfordul, hogy valaki visszaveszi a bérbeadott üzletét, vagy másót vesz át üzlet-átvétel alapján egy üzletet. Ilyenkor felmerül az a kérdés, felel-e az utód az előd által felvett személyzettel szemben a főnök és alkalmazottai viszony alapján? Mint hogy a felelősség az üzletátvétel törvény értelmében az átvételkor és előfordul minden üzleti tartozásra is kiterjed, az alkalmazottnak követelése pedig üzleti tartozás, ezért úgy a bérbeadónál, mint az üzletátvételnél az idetartozó függő kérdésekre is mindig kellő figyelmet kell fordítani.

## Azonnal mondja fel a biztosítását,

mert erre a főrvény j. é. május 4-től kezdve egy hónapig, tehát június 4-ig bezárólag jogot ad! Azért tanácsos ez a felmondás, mert a biztosítók kartellbe léptek és egyes kartellen kívüli cégek sokkal kedvezőbb feltételeket nyújtanak, de ugyanaz a cég is több kedvezményt ad, amellyel eddig állt szerződéses viszonyban, ha él felmondási jogával!

A felmondás akár személyesen lehet gyakorolni a biztosító társaságnál, akár pedig írásban. Ez utóbbi esetben a felmondást ajánlott levélben kell a biztosító társasághoz eljuttatni, még pedig kis- és nagyközségekben a biztosító fél aláírását, illetve személyazonosságát előbb a községi előljáróság által hitelesíttetni kell, mielőtt a biztosító fél a levelet ajánlva postára adja.

Nem figyelmeztethetjük elég nyomtatékkal közönségünket, hogy *mindenkéül, azonnal, minden halegatás nélkül mondja fel biztosítását* és figyelmükbe ajánljuk azt is, hogy ha valaki május hó 4-ike, tehát a főrvény kihirdetése előtt juttatta el felmondólevelét a biztosító társasághoz, ez a felmondás érvénytelen nem bír, mert csak május hó 4-ike, tehát a főrvény kihirdetése után gyakorolt felmondások jogérvényesek.

Szolgájljon a közönségnek utmutatásul Budapest székesfőváros példája, amely erkölcsi testület legutóbb tartott közgyűlésén utasította a tanácsot, hogy *a főrvény kihirdetése után azonnal mondja fel a főváros összes biztosításait*, mert Budapest főváros ekként a jövőre nézve szabad kezet kíván magának biztosítani. Ha a főváros ezt a lépést szükségesnek tartotta, ez irányadó lehet valamennyi erkölcsi testületre és még fokozottabban a magánemberekre és magánvállalatokra. Az új szerződés megkötése tekintetében — ha felmondását gyakorolta — tökéletesen szabad keze van, annál biztosíthat tovább, aki a legkedvezőbb feltételeket nyújtja.

Lapzártakor értesülünk, hogy a kartell íjedtében olcsóbban ajánljuk mint — az azelőtt sokkal olcsóbb angol társaságok; remélve, hogy később a biztosítási időtartama alatt ugyis be fogja hozni a mostani engedményeket. A közönség azonban nagyon óvatos, az ügynők szomorú jelentései bizonyítják ezt: *mindenkéül csak egy esztendőre hajlandó biztosítási szerződést kötni a társaságokkal*. Hiába ígérnek fűt-fát a kartell tagjai, a felek óvatosak, tanultak a múltból és csak egész rövid határidőre kiállított kötvényeket hajlandók aláírni.

## A nagyívások

nem mai keletiek, bár tagadhatatlan, hogy ma is vannak igen tehetséges művelői éppen hazánkban is. A magyar történelemben pl. már a pogány magyarokról írott Szt. Galleni zárda krónikájából kitűnik, hogy a magyar szeret bőségesen enni-inni mulatni. Ezer év alaf ez a jó szokása nem változott (há! Istennek!) a történelem számtalan híres kimagasló alakja kedvelője volt a borozásnak. A hagyomány pedig különösen gazdag a nagyívók felsorakoztatásában; csak gondoljunk a híres cinkotai kántorra, aki Mátyás királytól azt kérte, hogy legyen az itce Cinkotán kettakóra, mint másut! Vagy a sok közmondás közül álljon itt egy: „Iszik mint a kefekötő!”

Nemcsak nálunk, hanem Németországban is hagyománya van a nagyívásnak. Bismarck is a jó ivók közé tartozott. Ő mondotta egyszer az asztalnál vendégének, az ifjabb Andrassy Gyula grófnak, ki ártalmassan vélte a bort: „Wein mag ein Gift sein, aber er wirkt langsam. Das kann auch ich beweisen.“ (Lehet, hogy mérge a bor, de hatása lassu. Magam is bizonyosságot tehetek róla.) A régi germanokat már a rómaiak is nagyívásnak tartották. Tacitus ezt írja róluk: „Alig, hogy felkeltek s megfürödtek és megreggeliztek, már mennek a dolgaik után — vagy mennek inni, mert nem tartják szégyennek az éjjelt nappallal közé tivornyát.“ A német Studentek híres nagyívásairól már a XVI. század krónikásai is sokat regélnek. 1642-ben az osztrák követ elvitt magával Drezdába egy bécsi embert, ki nagy bajt zudított az udvarra azzal, hogy sorra leitta a szász urakat. Az udvar végre úgy hozta helyre a szász becsületet, hogy előkerített egy finsterwaldi embert, ki huszonnégy pint sört ivott meg egyfolytában s leitta az osztrágot, 1730-ban egy Cojans nevű finn óriás élt vendégségben a drezdai udvarnál azon a címen, hogy némely napon negyven, söt ötven pint sört eszített le a gégéje csapján. A nagyívók százaiban természetesen megfelelő nagyságu hordókat gyártottak bornak, sörnek. Az emberek még most is csodájára járnak a heidelbergi híres nagy hordónak, melyet 1751-ben készítettek remekbe a heidelbergi kádárok s melyből 283,200 palackot lehetett borral megtölteni. Ennél is 649 akóval több bor fért el abban a boroshordóban, melyet 1725-ben készítettek a köngisteini várbán; de nem volt szerencséjük

vele, mert belesapott a villám és szétrepesztette. A múlt század elején voltak még Angliában is ily hordóóriások, különösképpen sörgyárakban. IV. György angol király, ki 1811-től 1830-ig uralkodott, meglátogatva egyszer Barclay és Perkins londoni sörfőzőjét, ugyanazt a gyárat, melynek munkái az ötvenes évek elején megkergették és megverték Haynau generális, s a fényes lakoma közben, mellyel egy ünnepiesen díszített teremben vendégelték meg, kifejezte azt az óhaját, hogy mutassák meg neki a gyár híres nagyhordóit. A gyártulajdonos hódolva jelentette ki őfelségének, hogy éppen egy ilyen hordó belsejében méltóztatik e pillanatban asztalnál ülni.

—ifj.

## Vasárnapi és ünnepnap fánccok engedélyezése

A belügyminister 154.500/1927. sz. körrendelete.

Abból a célból, hogy a városok kiránduló helyein egyes nyilvános étkezőhelyiségeiben a multban szokásos vasár- és ünnepnap fánccok a közrendészeti és erkölcs-védelmi követelmények biztosítása mellett engedélyezhetők legyenek, az idevonatkozó 206.000/1926. B. M. számú rendelet kiegészítése-  
ként a következőket rendeltem:

1. Az elsőfoku rendőrhatalóságok minden év május hó 1-től szeptember hó 15-ig terjedő időben a városok kirándulóhelyein levő arra alkalmas egyes nyilvános éttermi üzemek tulajdonosai kérésére kivételesen megengedhetik, hogy állandó rendőri ügyeleti szolgálat mellett ezekben a helyiségekben is lehessen az eddigi helytelenül „rögtönzött”-nek nevezett rendszer fánccot tartani.

2. Az engedély rendszerint csak vasár- és ünnepnapra adható s annak időtartama a délutáni óráktól lefeljebb éjjel 11 óráig terjedhet.

3. A fánccohelyiséget akár szabadban, akár fedett helyen legyen az, a söltésig beállítással teljesen ki kell világítani és azt attól a helytől, ahol éltel vagy ital szolgálhat ki, teljesen el kell különíteni és ott az italmérésekre vonatkozó rendelkezések értelmében szeszes ital kiszolgáltatni nem szabad.

4. Az egyes városok kirándulóhelyeire adható ily külön „rendszeres” fánccengedélyek számát a belügyminister korlátozhatja, ugyancsak a belügyminister állapítja meg azt, hogy mily kivételes esetekben lehet az ily „rendszeres” fánccot hétköznapiokra is engedélyezni, valamint azt is, hogy az engedély a 2. pontban meghatározott idő tartamát mily kivételes esetben haladhatja túl.

5. E rendelet a 206.000/1926. B. M. számú rendelet egyéb rendelkezéseinek hatályát nem érinti. Ugyancsak változatlanul érvényben maradnak a megfelelő célú egyesületek vagy egyéb hifogások alá nem eső zártkörű farsaságok alkalmi mulatságok engedélyezésére vonatkozó jogszabályok. Az ily engedélyezéseknél azonban fokozott gondot kell fordítani arra, hogy e révén a rendszeres fánccokra korlátozások kijátszhatók ne legyenek.

6. Az e rendelet alapján engedélyezett „rendszeres” fánccoknál jazzband-zenekarokat csakis külön belügyministeri engedéllyel lehet alkalmazni.

7. A fánccengedély megadása tekintetében egyébként a 64.573/1901 B. M. számú rendelet rendelkezései irányadók; ezeknek a fánccoknak közrendészeti és erkölcsvédelmi szempontból való ellenőrzése tekintetében pedig a 229.230/1925. B. M. számú rendelet 26§-a értelmében kell eljárni.

Azokkal szemben, akik a köz-erkölcsiséget a jóízlest sértő módon táncolnak, a 206.000/1926 B. M. számú rendelet büntetőrendelkezéseit kell alkalmazni.

E rendelet kihirdetése napján, 1927. április 29-én lép hatályba.

## Kávéházkocsi, uszó hotel.

A létért való küzdelem állandóan megújuló harcában is figyelmet érdemel a közlekedési eszközök párbaja. Most az automobil és a vasuti lokomotív harcol és igyekszik elhódítani egymástól a közönséget. Ez a háború a szomszéd Ausztriában erősen áll az autók ellen, a vasut minden eszközzel csinálja a propagandát maga mellett.

A rendes vasútforgalomban a nagyobb szabású ujtásokra főrekszenek, hogy az utazást minél kellemesebb tegyék. Ma már az osztrák főbb vonalakra rádiókocsik futnak, amelyekben egy shilling ellenében a bécsi leadóállomás műsorát hallgathatják az utasok. Az étkező-kocsi is festvért kap, amennyiben káváház-kocsikat, úgynevezett reggeliző-kocsikat fognak járni, különösen azokban a vonalakon, amelyeket turisták frekválnak. A bécs-bádeni villamosvasut még tovább megy ezen a ténen és a nyári hónapokban valószínű káváházat járat Bécs és Báden között, hogy az utasok az ötnegyedórás ut alatt nyugodtan megzsonnázhassanak. A merész ujtók azzal a tervvel is foglalkoznak, hogy a káváház-kocsikban egy jazz-bandet is elhelyeznek, hogy így azok számára, akik már délután sem tudnak ellenni tánc nélkül, erre lehetőséget nyújtsanak.

De a vízforgalom sem akar elmaradni az ujtásokra főrekvő szárazföldi forgalom mögött és az idén Bécsben meg fog valósulni a vizenuszó hotel terve. Egy nagy Dunahajót alakítanak át egy hotelé, amely mindazt nyújtani fogja, amit egy előkelő modern szálló nyújtani tud. A szobákban kívül lesz tehát benne étterem és káváház, olvasóterem, zenészoza stb. Az uszó hotel valóban uszni is fog, tehát nem fog állandóan Bécsben horgonyozni, hanem folyton uton lesz, a Dunán följel Linzig, lefelé az ország határáig, tehát Heimbürgig fog közlekedni. Azt remélik, hogy ilyen módon Bécsben is meg tudják valósítani a *Weekend* gondolatát.

## CHIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

**Az ipartestületek az államosítás ellen.** Ellenőrizhetetlen forrás szerint a kereskedelmi minisztériumban hosszabb idő óta készülik elő azt a törvényjavaslatot, amely az ipartestületek államosításáról szólna. A javaslat állítólag megszünteti az ipartestületek autonómiáját és bár az ipartestületeknek elsőfoku iparhatósági jellege továbbra is fennmaradna, a testületek irányítását és ellenőrzését a kormány tartaná a kezében. Iparoskörökben a tervezet nagy visszafélszést keltett, mert az iparosság véleménye szerint az ipartestületi önkormányzatok a legalkalmasabbak az ipartestületek rendeltetésének megvalósítására és az önkormányzati testületek állami adminisztrációval való helyettesítése káros következményekkel járna. A kisipari érdekeltségek körében mozgalom indult meg, hogy a tervezettel szemben — amelyet egyébként a kereskedelmi kormány még nem bocsátott a nyilvánosság elé — idejében megtegyék a szükséges lépéseket.

**Kávésok kiüldöttsége a polgármesternél.** A budapesti kávésok ipartestületének új vezetősége j. hó 11-én kiüldöttségen tiszteltelt *Sépcz* Jenő dr. polgármesternél. *Mészáros* Győző elnök bemutatta az új tisztikart, majd a budapesti kávésok nevében három kértet terjesztett a polgármester elé. Kérték; a fővárosi községkormányzatok, nevezetesen a víz-, gáz- és villamosáram-díj leszállítását, az italmérési illetékek kiszabása körüli visszáis állapotok megszüntetését, végül a zárlatkérdés rendezése érdekében való közbenjárását. A polgármester szivesen hallgatta végig a kávésok kérését, majd elbeszélgetett a kiüldöttség tagjaival s megígérte, hogy a kávésok kéréseit megbeszéli az illetékes tényezőkkel.

A belügyminiszter elföltötte a rendőrségi gyűjtéseket. Dr. Scitovszky Béla belügyminiszter az államrendőrség budapesti és valamennyi kerületi főkapitányának rendelkezletét adta ki, mely szerint egyes vállalkozók, ügynökök, sőt a rendőrség testületéhez tartozó egyének is a rendőrség intézményére vagy magasabbrangú rendőrfisztviselőkre való hivatkozással különféle címeiken házról-házra járvá gyűjtjenek. A gyűjtések és elárutások rendszerint olyan erőszakos módon történnék, hogy a közönség valóságilag erkölcsi kényszer hatása alatt adakozik vagy vásárol. A rendőrség tekintélyének megvédése és jóhírnevének biztosítása érdekében a belügyminiszter az államrendőrség minden alkalmazottjának a legszigorubbán megtiltja, hogy a közönség körében eszköz-nyelő gyűjtési akcióban vagy azzal egy tekintet alá eső egyéb tevékenységekben akár saját személyében részt vegyen, akár pedig ilyen célból a testület kötelekébe tartozó egyének közreműködését igénybe vegye. Ha valamely rendőrségi alkalmazott a tiltó rendelkezés ellen vét, ellene a megtorló eljárást haladéktalanul meg kell indítani. A belügyminiszter egyébként a közönséget felkéri, hogy ha tapasztalna ilyen visszaélést, forduljon a legközelebbi rendőrhöz.

**A. B. Sz. K. Rt. nyári menetrendje** május 2-án lépett életbe, e naptól kezdődőleg reggel fél 5 óráig vannak üzemben a kocsi, a mi vendéglő és a kávéházi üzletek szemponjtábol igen öröndetes. Az igazgatóság bölcsességét és a haladás szellemét hirdetik a többi érdekes reformtervek is mint pl. az *útszállás* a földalattira vagy az autóbuszokra továbbá az *éjeli sinautójáratok*, amelyek a főváros éjeli forgalmát nagyot lendítenének. Mint értesülünk új típusú villamoskocsik is készülnek az egyre gyorsapodó forgalom gyorsabb lebonyolítására.

**Alagut a pályaudvarról a szállodába.** Nem Amerikában, hanem — Berlinben. Az *anhalti* pályaudvaron, ahová a közvetlen budapesti gyorsvonati kocsi is érkezik, Berlin egyik nagy szállodájának tulajdonosai az érkezői perronról levelező hatalmas alagutat fúrattak, amely közvetlenül a pályaudvarral szemben lévő hotel előcsarnokába vezet. Aki megérkezik, a vonat lépcsőjéről leugrik az alagutba és rövid séta után a szálloda halljában találja magát, ahonnan lift vezet fel a szobákba. A különleges alagut műtanrendőri bejárása most történik meg s mert minden rendben találják, az alagut pár nap múlva ünnepélyes keretek között átadják a forgalomnak.

**Pompás majális lesz f. hó 25-én** (szerdán) a „Vendéglős Ifjak” társasága rendezésében *Mills András* „Béla-kert” vendéglő összes helyiségeiben (I. Németvölgyi-ut 58.) Nemcsak reggelig tartó tánc hanem ezenkívül tréfiás és szórakoztató versenyek, meglepetések várják a vendégeket. Lesz többek között szépségverseny, világposta, tekeverseny stb. Kedvezően idő esetre megfelelő fedett helyiség is van. A délután 4 órakor kezdődő majális tisztas jövedelme a „Vendéglősök Otthona” alapját szolgálja, tehát már a jótékony cél miatt is illik mindenkinek, aki teheli megjelenni. Jegyek 1.20 és 160 P árban a rendezőségénél és az ipartestületben válthatók. A majálisra a Déli vasutól induló 59. számú villamosmal juthatunk el (Béla-kert megálló).

**Eltűnik a „cupringer”.** A főváros közigazdasági ügyosztálya *Petricik Béla* dr. tanácsjegyző elvei szerint kidolgozta azt az új szabályrendeletet, amelyik az ipari közvetítésre vonatkozik. A tervezet szerint újabb helyszerzői iparrendelést nem adnak ki, csak az úgynevezett művészi személyek, artisták, közvetítésére, az artista egyesület ellenjegyzése mellett. Elhelyező és közvetítő irodákat ezután csak a főváros állíthat föl, az *alkalmazottak*, akik a közvetítést végzik, *semmiféle díjat nem kérhetnek és nem kaphatnak*, a cselédet nem kérés-hetlik el a lakásra. Ha ez a szabályrendelet keresztülmegy a törumokon, *eltűnik az úgynevezett „cupringer”*, a cselédék és háziaszonyok réme, s a cselédeteket halószázi uton közvetítik a háztartásokhoz. Ezeket a hivatalos közvetítő irodákat szigorúan ellenőrizni fogják, a közvetítőket archépes igazolvánnyal látják el és szigorúan ellenőrzik az „anyag” is, a cselédet, nehogy munkakönyv-néklüküket küldhessenek a lakásokba. Artistákat és más művészi produkciókat végző egyéneket csak belügyminiszteri engedéllyel lehet külföldre közvetíteni. A *közvetítési díjat hivatalosan szedikbe*, még pedig háztartási alkalmazottaknál a havi fizetés vagy hét fizetési részre, külön-külön az alkalmazottól és a munkaadótól, a magasabb képzettséget igénylő foglalkozási ágnál pedig az egyhavi fizetés öt százalékát. A tervezet legközelebb tárgyalják.

**Új kormányfőtanácsos.** A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére *Szegő Pálnak*, a Fővárosi Söröző Részvénytársaság vezérigazgatójának közhasznú érdemei tevékenysége elismerésül a magyar királyi kormányfőtanácsosi címet adományozta.

**Vidéki szállodások és vendéglősök száztageu küldöttsége a pénzügyminiszternél.** *Békéscsaba, Orosháza, Szeged, Baja és Hódmezővásárhely* szállodásai és vendéglősei száztageu küldöttsége f. hó 2-án délben *Kesztye Vince* az országos szövetség elnökének vezetése alatt *Bud János* pénzügyminiszternél, akit arra kértek, hogy a vendéglősipar feletti súlyos helyzetére való tekintettel vegye védelmébe és tiltsa meg, hogy a *fűszeresek és szatócsok üzleteiben szesz kis mennyiségben is árusíthassanak*. Arra is kérték még a minisztert, hogy a *bortermelő* éppen úgy, mint a vendéglősök, csak egy italmérés-engedélyt kaphassanak és annak alapján *kiszárlag a saját termelőhelyükön mérhessék saját termést boraikat*, Azt is kérték, hogy a bor nagykereskedők korlátlatlanul ne mérhessenek ki italokat és végül azt kérték, hogy a társadalmi egyesületek, különféle körök, kaszinók vendéglői ipart kizárólag saját helyiségeikben és csak saját tagjaik részére gyakorolhassák. A pénzügyminiszter megértéssel fogadta a kéréseket és azok teljesítését kilitásba helyezte. A küldöttség tagjai megnyugvással fogadták a miniszter kijelentését.

**(Jól feleltek a szőlők.)** A földmívelési minisztérium jelentése szerint a *szőlők* általában jól feleltek, a szőlőruygek fakadását azonban a hűvös tavaszi időjárás késleltette, csak most van folyamatban. A tavaszi munkákat mindenütt szorgalmasan végzik. Április közepétől a Dunántúlon a leglapályosabb fekvésű szőlőkben kisebb fagy volt, de *számbavehető kárt nem okozott*. A kártevő rovarok közül egyes helyeken szörványosan a hamvas vincellérbogár és cserbogar-pajor kártevése észlelhető. A bor ára minőség és fajta szerint. *Malligand-fokcnként 6—10 fillér*, *litenként pedig 56 fillértől 1.50 pengő között mozog. A berkezeslet lanya. A berkinálat tartézköd.* Nagyobb szőlőbirtokosoknál még vannak borkészletek, kisebb szőlőbirtokosoknál azonban csak nagyon csekély készletek állanak rendelkezésre.

**Az iparosok a kontárok ellen.** A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara a debreceni ipartestület felkérésére értekezletre hívta össze az ország kereskedelmi és iparkamaráinak, valamint ipartestületeinek kiküldötteit. Az ülésen, amelyen *Bittner János* elnököl, az ország kézműves iparcsángának *több mint kétszáz ipartestülete gyűlt össze*, hogy tárgyalja az aktuális kérdéseket. Az ülés legfőbb tárgyát a *kontárkérdés* képezte. Moór Jenő kamarai titkár ismertette az

ügyet. Előadásában rámutatott arra, hogy *kermdnynek rendeletli ulen kell a jogosullalan iparüzés terén rendet teremteni*. Ebből a célból elsősorban az szükséges, hogy az iparkihágási eljárást reformálják meg. Utána Wenczell Tibor, a kereskedelmi miniszter képviselője közölte az érkezellettel, hogy a kérdés orvoslását célzó rendelet már is készen van, azt az igazságügy-minisztérium is lelárgyalta, úgy hogy ezidő szerint csupán a belügyminisztérium hozzájárulása van hátra. Többek felszólalása után az érkezellet véget ért.

**A szőlősgazdák a borfogyasztási adó leszállítását követelik.** A Magyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete 1. hó elején tartotta meg évi közgyűlését. A gyűlésen *Licsinszky Viktor* gazdasági főtanácsos elnökölt. *Baross Endre dr.* terjesztette elő az egyesület mult évi működéséről szóló jelentést, amelyct a *borfogyasztás felekezészen-dejének* lehet nevezni. Alacsony borár mellett gyenge szüret, — ez volt a borgazdák szomorú helyzete. Határozati javaslatot terjesztett elő, amelyben *sírgetik a szőlősgazdák a borfogyasztási adó radikális megoldását*, annál is inkább, miután a Fül-ödi bortermelői államok részben már elengedték a borfogyasztási adót, részben pedig minimálisra csökkentették. Elhatározták azt is, hogy felirattal fordulnak a pénzügyminiszterhez, hogy a *bortermelők kíméréseit sem kereseti sem pedig, fergalmi adóval ne engedje zaklatni*. A bortermelők ugyancsak kérik azt is, hogy az általuk *palaekezett dru a lurasadót lérrőljk* el. Ezután a választásokat ejtették meg. Vegül *Vargha Zsigmond* gazdasági főtanácsos olaszorsz. tapasztalatairól, *Zsembery Bertalan* miniszteri osztálytanácsos németországi tapasztalatairól, *Dicenty Dezső* pedig franciaországi tapasztalatairól számolt be.

**A vígalmi adók átalányban való fizetését** a főváros tanácsa nem engedélyezte, mint az a 23.693/27. számú átiratból kiderül. Ipartestületünk kérelmezte ugyanis a vígalmi adónak egy összegben való fizetését, de a főváros erre nem hajlandó, mert úgy véli, hogy az átalány-rendszer csökkentené bevételét.

**Elhunyt. Reisz Gyula** szaktársunk, a régi „Debreceai csárda” egyik bérlője, később a New-York kávéház hosszú időn át közszerepben álló „Gyula bácsi”-ja, főpincére. Régi, jó szakember volt, aki munkában élt és érezte jól magát. Most nemrég nyugalomba vonult s ugytlánszik a térlenség is siettette halálát.

**A cseh pimaszság** fogalmá vált és mint közudomásu vetekszik a cseh „bátorsággal”. Nagyszombathana a csehmegszállott magyar városka Korona nevezetű kávéházában beült a minap *Chonyyn Viadimir dr.* orvos ur és mulatni kezdett. A kellő mennyiségű sörök és más italok elfogyasztása után maga mellé ültette a főpincért s koccintásra emelven poharát, azt mondta neki, hogy *szervusz!* A pincér, ki magyar fju s így tudja, hogy ilyen esetben miként kell egy gentlemannak viselkednie, szintén koccintásra emelte poharát s azt válaszul Chonyyn Viadimir orvos urnak, hogy *szervusz!* Erre Chonyyn orvos urban habot vetett az árpalé, felugrott s úgy törölte nyakon szegény pincért, hogy az egy loopinggal berepült a kassziros kisasszony karjaiba.

— *Te büdös magyar!* — liheget Chonyyn orvos ur. — Hogy mered nekem azt mondani, hogy *szervusz?*!

A pincér felocsudván első meglepetéséből széket ragadott s az önérzetes cseh hazafit egyetlen jóirányzott csapással leütötte. Most aztán már a kávéház is megmozdult s a *bérujlított orvos hufitársai karddal, reververrel, bicskával, sörésvéggel és leledett nadrágszíjjal rehtantak a pincér felé*. Káromkodás, köpködés- és toporzékolásközben ijeszítő csatakiáltások töltötték be a kávéházat, melynek egyik sarkában a pincér csak állt és várta, hogy közelébe kerüljön valaki.

De senki sem került a közelébe. Sőt! Chonyyn orvos ur, ki időközben eszméletét visszanyerte, *elsének távezelt fellünés és fizetés nélkül* a kávéházból a rövid időközökben a többiek is követték jó példáját, miglen a pincér 1200 cseh korona kiegyenlítettlen számlával a markában, egyedül maradt...

**Főpincérek óvadékbankja.** Lapunk legutóbbi számában már említést tettünk, hogy a Főpincérek Országos Egyesülete tagjainak óvadékkal való ellátása végett óvadékbankot akar felállítani. Az egyesület külön felkérte közgyűlésén való megjelenésre Harsányi Adolf uraf, a felfszámolat kávéosok és főpincérek óvadékbankjának volt elnöké, a főpincérség nemes barátját, hogy tapasztalataival támogassa az egyesületet fenti főrekvéseinek megvalósításában. Harsányi Adolf a kérelemnek eleget téve a közgyűlésen megjelent, ott kifejtette a maga véleményét, mely előtt az egyesület meghajolván, már az előadó megjelölt irányban főrekszik az óvadékbank

## Bütyök

Dr. Scholl's Zino Pad



szonn 1 megszűntel a csi) okozti fáradtság nyomást és győlyitja a... yulást Vékoy, an isepikus, vihatlan egyszerűen felragasztható, fúrdóben nem válik le. Tyukszem és borkeményedétre külön nagyságban kapható — **Csomagja 1.80 pengő.** — Kérjen ingyen tyukszemtapasz mintát!

**Dr. Scholl's  
Foot Comfort Service**

Kármán Marcel, Bpest, IV, Veres Pálnéu. 7.

Pestiek kedvenc kirándulóhelye a

## “Vadásztanya” vendéglő

I, Zugligeti-ut 22

Jó étel, ital. Olcsó árak. Zene  
Penz István vendéglős

**Brutys János Esztergomi likőr  
és rumgyár különlegességei**

## 7 fájdalom gyógylikőr

Papagály-crém minden jobb üzletben kapható!

## HAUER

CUKRÁSZ  
VIII, RÁKÓCZI-UT 49

Herceg

## Windischgrätzet Lajos

borpincészetel

SÁROS-PATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintafár: Budapest, IV  
Váci-ut 27 (Piaristák palotája)

# VILLÁNYI PEZSGŐ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb évráratu, a legjobb

**Timár Gyula**

## “HARGITA” vendéglője

**Kamaraerdő**

Kitünő étel, ital, erdélyi specialitások  
Törökbalinti h. é. vilamos

Gondtalanul csak akkor alszik, — ha hirdet a „V E N D É G”-ben!

felállítására mely végett f. hó 10-én az egyesület taggyűlést tartott, hol a nagy számban megjelent fagok a maguk kebelében feállítandó bank mellett foglaltak állást

**Százezer gyermeknek** hoz hetenként örömet, szórakozást, sok vidám órát a legkedvesebb és leg-hűségesebb barát, a „Tündérvásár” képes heti gyermekújság. Ez a lap a legjobb játszóháza a gyermekeknek, hetenként sok mesét, verset mulattató mókákat, szórakoztató játékokat, rejtvényeket és pompás színes képeket közöl. Az előfizetési ára olyan csekély, hogy a legszegényebb szülő is könnyen hozhatja meg ezt az áldozatot gyermekeinek. Ingyenes mutatványszámot szívesen küld a „Tündérvásár” kiadói hivatala. Budapest, V. D., Akadémia-u. 10.

**X. kerületi kőbányai választmány** ülése május hó 19-én, csütörtökön d. u. 4 órakor Wrabetz Gusztáv elnök népligeti nagyvendéglőjében lesz. Az ülésen való szíves megjelenést kéri a kerületi elnök.

**Kertmegnyitás.** Vidám és jól-sikerült kertmegnyitást rendezett *Schmidt Ottó* kartársunk, a VII. Deb-u. 49. sz. (Akácfa-u. sarok.) A csinos udvarkert az ünnepi alkalomból megtelt nagyszámu vendégsereg-gei, amely a *katona zenekar* vidám zenéje mellett fogyasztotta a jó magyar ételeket, pompás gyöngyöző borokat. A hangulatos megnyitót közönsége kívánságára a *katona zenekar* többször fog szerepelni.

**Idősebb Magyar Imre kifünetése.** A kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megenqedte, hogy idősebb Magyar Imre debreceni cigányprímásnak a magyar népies zene művelése és fejlesztése körül egy félévszázadon át szerzett érdemei-ért, elismerését tudtul adják.

**A Gundel János és id. Kommer Ferenc** emléktét ápoló asztaltársaság pénteken d. e. 10 órakor összejövetelt tart az alanti helyeken

Május

27-én Kufassy Lajos vendéglőjében VI., Állatkerti-ut 4.

Junius

10-én Márkus Imre vendéglőjében III., Alsó-Margitsziget.

24-én Hoffmann János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

Julius

8-án Kodra Károly vendéglőjében I., Krisztina-tér 9.

22-én Wrabetz Gusztáv vendéglőjében X., Népliget.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelin találkozunk.

**Vendéglősök „Jóbarátok”** asztaltársasága uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor

Május

18-án Csegei Sándorné vendéglőjében IV., Ferenc József rakp. 9.

25-én Milis András vendéglőjében I., Békakerf, Németyölgyi-ut 38. mellett.

Junius

1-én Dayka Ferenc vendéglőjében I., Béla király-ut 44.

8-án Csorba József vendéglőjében VIII., Fhg Sándor-u. 21.

15-én Timár Gyula vendéglőjében Kamara-erdő.

22-én Wrabetz Gusztáv X., Népligeti nagyvendéglőjében.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

**A vendéglősök vacsorái** pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Május

20-án Retfinger Márton vendéglőjében I., Horthy Miklós-ut 14.

Junius

3-án Gundel Károly vendéglőjében VI., Állatkerti-ut 2.

17-én Kufassy Lajos vendéglőjében VI., Állatkerti-ut 4.

Julius

1-én Márkus Imre vendéglőjében III., Alsó Margit-sziget.

15-én Hoffmann János vendéglőjében I., Pálya-u. 3.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

**A vendéglősifjak** legközelebbi összejövetelüket szerdán este 8 órakor tartják:

Május

18-án Csegei Sándor vendéglőjében IV., Ferenc József-rakpart 9.

25-én Milis András a Béla-kerf vendéglőjében I., Németyölgyi-ut 38 mellett. 59-es villamossal d. u. 4 órakor Majális.

Junius

8-án Özv. Kéthy Józsefné vendéglőjében III., Mókus-u. 22.

22-én Raáb József vendéglőjében III., Miklós-u. 22.

Julius

6-án Zieqler György vendéglőjében III., Vörösvári-ut 7. 73-as végállomás.

Hozzuk el családtagjainkat is, erre kér a vezetőség!

Uj vendéglősifjut szívesen látunk!

**Kartársak!** Ne mérjeteck Zwack Unicumja gyanánt más italt! Ne főltsetek bele Zwack Unicumos üvegébe más cégtől való keserűt. Ha vendégték Unicumot kér, ne poharazzatok neki más csakis valódi Zwack-féle Unicum gyomor-erősítő likőrt.

**A Magyar Buzogány Asztaltársaság** minden hétfőn este 8 órakor tagösszejövetelt tart VIII., Fhg Sándor-u. 44. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében. — A *Royal-csoperlja* is minden hétfőn tart összejövetelt a „Vadásztanya” vendéglőben: VII. Hársfa u. 51 sz.

## CTUDNIVALÓK

**Ismét figyelmeztetés a „cognac” rendelet ügyében!** Még 1926 derekán jelent meg a kormány 32.244/926. sz. rendelete, amely a trianoni szerződés értelmében *eltitlja a magyar gyártmányu konyak címkején a francia „cognac” felirás használatát.* Ez a rendelkezés végleg f. é. április 1-én lépett életbe és lapunk ezideig három ízben is figyelmeztetett erre a tilalomra, sőt legutóbb azt is megirtuk, hogy ellenőrzi a rendelet megtartását, tehát minden készletben lévő magyar konyak „borpárlat” — vagy mint egy újabb rendelet engedélyezte, — fonetikusán „konyak” szó felirással látandó el. Több kartárs közlésünket figyelmen kívül hagyta, s ezeknél az ellenőrző hatóság jegyzőkönyvet vett fel, amelyet további eljárás végett áttettek a bíróságokhoz. A bíróságok pedig — mint azt annakidején közöltük — a rendelet megszegőit 3 hónapig terjedhető elzárással és 3 millióig terjedhető pénzbüntetéssel súfhatják! A fentemlített szomorú esetek intő példaképe szolgálnak arra, hogy a *a szaklapot is szükséges elolvasni!* Mint értesülünk az iparostületi elnökség eljár a földmivélsügyi miniszternél, hogy az első esetben elégedjék meg figyelmeztetéssel és csak visszaesés esetében alkalmazzák a büntetést. Reméljük kérésünk meghallgatásra talál.

**Rendelet a szódavíz ünnep-napi szállításáról.** A hivatalos lap rendeletét közöl, amely szerint a folyó évi május hó 1-től szeptember 11-éig terjedő időközbe eső vasárnapokon és Szent István király napján a szódavíz gyártása és házhoz szállítása egész nyáron át végezhető.

**Dohányárusítás után felszámítható jutalék** — mint azt a pénzügy-minisztérium 25.829/925. sz. rendelete megállapítja — *tíz százalék!* Tehát a vendéglőkben, kávéházakban árusított szivar, cigaretta árai a dohánytözsdek árainál tíz százalékkal lehetnek magasabbak.

Milyen javadalmazást nem kifogásol a pénzügyi hatóság italmérési megbízottaknál? Felmerült az a kérdés, hogy korlátlan kimérési üzletben alkalmazott megbízott százalékok élvezhet-e, vagy csupán kikötött fixfizetéssel alkalmazható-e? A kiszolgáltatót szóda és egyéb vizek, valamint a konyha használatát megbízott jövedelmét képezheti-e? A kimérési (elárúsi) üzlet kizárólag az engedélyes számlájára vezethető. A kimérés (elárúsi) alá kerülő italok (tehát a szóda) és ásványvíz is, valamint a kiszolgáltatót élelmiszerek stb. kizárólag az engedélyes pénzen és számlájára szerzendők be és a kimérés (elárúsi) kiszolgálás) időpontjában az engedélyes tulajdonát kell képezniük; az üzletbért, az üzlet takarításával, fűtésével és világításával felmerült költségeket, az üzlet után járó közterheket s az üzleti alkalmazottakat, stb. kizárólag az engedélyesnek kell fizetnie. Az engedélyes saját számlájára való üzletvezetés kötelezettségéből következik, hogy az üzlet jövedelméből más nem részesedhetik, tehát a megbízott vagy üzletvezető sem, az azonban nem képezheti kifogás tárgyát, ha az üzletvezető vagy megbízott állandó (fix) fizetésen (javadalmazásán) felül még az üzleti jövedelem bizonyos százalékának (a rendszerint szokásos 1—10 százalék) megfelelő összegű jutalékot is kap.

— Szívességből, alkalomszerűen végzett munka nem iparizés. A szívességből, alkalomszerűen teljesített munka, valamint az nap-számismunka, amelyet valamely háztulajdonos által végzett építési munkálatnál a segéderek végeznek, ipari munkának nem tekinthető.

## CÜZLETVILÁG

Kittner János kartársunk a Metro-pole szálloda volt igazgatója a VII. Szövetség-u. 10. sz. alatt, Rákóczi-ut torkolatánál csinosan berendezett egy szép üzlethelyiséget és azt f. hó elején megnyitotta. Kitűnő magyar-francia konyha, pompás badacsonyi borok magyar vendég szeretet és figyelmes kiszolgálás van üzletében. Akik szeretik a kifogástalan dolgokat, — már pedig ilyenek sokan vannak — azok nem kerülhetik el Kittner kartársunk üzletét.

Németh István vendéglős kartársunk I. Istenhegyi-ut 2. sz. Németh-hegyi-ut sarok, a volt régi „Zöld konyhó” helyiséget csinosan beren-

dezte és megnyitotta. A több mint száz esztendő óta onnan helyiségben a vendéglős jó ételt és italt szolgál fel vendégeinek. Társaságok részére nagy külön helyiség van.

Király Pál vendéglős kartársunk megvette a VI. Rózsa-u. 44. Hegedűs Sándor-u. sarok vendéglőt. Jó magyar konyhája és nemes borai vannak; esténként pedig szalonzene szórakoztatja a vendégeket. Új vendéglőjében Király kartársunk szívesen látja a sportbarátokat és a szaktársakat.

Beran Sándor vendéglős kartársunk VIII. Örömvölgy-u. 20. sz. alatti vendéglőt újonnan átalakította és f. hó 15-én megnyitotta. Jó magyaros ételei, italai vannak, melyeket a környékbeli közönség már a megnyitáskor megkedvelt.

Lengyel Imre vendéglős kartársunk VIII. Ágteleki-u. 11. sz. (Bezerédi-u sarok) vendéglőt átalakította és megnyitotta. Magyar ételek, italok és kisütőfőtt palinák vannak Lengyel kartárs üzletében.

## EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

A New-York éfiterem és kávéház igazgatósága és személyezete egy 71 cm. 2000 gramm súlyu hatalmas vándordíjat adományozott a 25 km.-es kerületi bajnokságra. A díj Varga István emlékért örökíti meg.

Május 22-én délután fél 4 órakor Margitszigeti sporttelepen rendezti az „Egyetértés Sport Club” ez évi nemzetközi atlétikai versenyét.

A viadal méltó lesz az „E. S. C.” ez ideig rendezett versenyeihez melyen eldöntésre kerül kilenc edzőben a „Pannonia vándordíj” az 5 × 800 méteres staféta futásra az ötföldiben a Bőke-Ferenc vándordíj egy 1500 méteres staféta futásra.

A versenyre „Tiszteletdíjat adományozták Márkus Imre, Miletics Gyula, Upor József és Berliner Manó urak.

A társegységlet részéről a magyar atlétika színe-java leadta a nevezéseit úgyhogy versenyünk az év első klasszikus versenyé lesz.

Külön figyelmet érdemel a 10 angol (16 096) mérföldes síkfutás, hol Kultsár Sz. B. óhajtvérvánsot venni kétszeri legyőzőjén Majorosi (Majzik) Ferencen a versenyen Király rekordja 55 p. 33 mp.

**MEGNYILT MEGNYILT**  
**Király Pál**  
**vendéglője**  
VI. Rózsa-u. 44. Hegedűs Sándor-u. sarok  
Magyar konyha, magyar borok. Naponta zene

**Horváth József**  
**vendéglője**  
Atilla-utca 39. Mikó-u. sarok  
Gyönyörű utcai terrasz  
a Vézmezővel szemben megnyílt

Pincér szaktársak figyelmébe!  
**Trafik-szükségletét**  
**Szegedy Mihály**  
m. kir. dohánytözsdejéből  
fedezze!  
**IX, Sorokosári-ut 8-10**  
Telefon: J. 346-84

**DAJKA FERENCZ**  
**“Harangvölgy”**  
**vendéglője**  
I. Béla király-ut 44. az iskola mögött.  
a 81-es villamos végállomástól 5 percnyire.  
Gyönyörű kirándulóhely! Tánc és tekepalya

**NAGY IGNÁC**  
pincefelszerelési cikkek raktára  
Budapest, VII, Károly-körút 9  
Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m.:  
borszivattyúk, szűrőgépek, palackok,  
parafadugók, címkek stb. Tel.: J. 115-15

**LITKE**  
PEZSGÓ  
Casino - England - Rosé  
Vezérképvislet: IV, Szép-utca 3  
Tel.: J. 78-23

**Pompás**  
**sajtos rudacskát,**  
**tepertyüs pogácsát**  
olesón szállít  
**WIENER JÓZSEF cukrász**  
Baross-tér 17 Telefon: J. 16-10

**A MAGYAR SZAKÁCS KÖR**  
**HIVATALOS LAPJA**  
**A MAGYAR SZAKÁCS**  
szállodákban éfitermekben, vendéglőkben  
és magánházakban nékülözhetetlen,  
mert minden számban újabb  
és újabb recepteket közöl  
Előfizetési ára egy évre 240.000 korona  
Megrendelhető:  
**A MAGYAR SZAKÁCS** kiadóhivatalában  
V., Zrínyi-u. 1. f. 4. (Kossuth-lépcső.)

## KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

### KIADÓHIVATAL CIME:

Könyv Sándor VII, Almássy-tér 16. III. 23

Zongorák, pianínók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részletre is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferencz-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

**Szakmabeli élettársat keresek,** aki minden tekintetben hozzám illő. Én 33 éves keresztény vendéglős vagyok, szép saját házam van, benne vendéglő nagy nyári kerthe'viséggel. Leveleket a kiadóhivatal továbbít.

**Kitűnő polgári vendéglő,** amely 17 éve egy kézben van, most öregség miatt eladó. Bővebbet X., Külső Jászberényi-ut 15. Megközelíthető a 28-as villamossal.

**Budapest szívében szép vendéglő és Casino** teljes felszereléssel elkölözés miatt szabadkézből eladó. Évi bér 24 millió kor. A leltárban 140 Hl. hordó. Cim a kiadóhivatalban,

**Eladó Halászesárda** házzal együtt! Ára: 160 millió, évi telekbér 1 méter-mázsza buza. Megtudható a IX. ker., Soroksári-ut 35. sz. alatt Nagy Zsigmond vendéglősnél.

**Mérlegképes könyvelő** az összes vendéglői, iroda teendőkben járatos, elvállal órákonyvelést és mérlegkézfist. Cim e lap kiadóhivatalában.

## SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Söröződe

**Páratlan  
különlegessége**



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhetőek

Paluszta sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Óvári, Trappista, Casino, Roquefort, Roquefort dobozos

### DERBY SAJT és VAJTERMELŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Központi árusító telep: BUDAPEST. VIII. TÖMÖUTCA 33.a. Telefon József 61-10

## Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-36

Városl. iroda: VIII, Eszterházy-u. 6  
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

**HA ÖN** jól akar rágni, akkor fogait csakis

## Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-specialistánál csináltassa VII, Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.  
Tel.: J. 121-74

SŐRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

## MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47  
Tel.: J. 128 27

## Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF  
SZALÁMIGYÁR RT  
Budapest-Rákospalota  
Telefon: Lipót 902-66



### A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZAZ, EGÉSZSÉGETS PÉNZE EGYRÉSZEZT JUTALOMÉNYT KAPJA VISSZA. GIÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ RT. KÖBÁNYÁN.

## SAJTOK

legelőnyösebb és legjobb beszerzési forrása

### Wagner Testvérek

ezelőtt Löwenstein M. utóda  
Budapest, IV., Vármáz-körut 4.  
Telefon József 361-61.

Sajt-, vaj-, esse-ge-, tal-, fűszere-áru-nyag-kereskedők

Borsivattyúk, bortömlők, Telefon  
pincogazdasági cikkek 28-92

## Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48  
Bádogra litografált bortörvény kapható

## Beer László vendéglője

VIII, Fhg Sándor-utca 44  
Naponta halászlé és halkülönlegességek. — Elismert konyha, nemcsak falatok Minden este zene. Szaktársak találkozó helye.

## Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár  
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-05.

## PALUGYAY

EROK  
GRAND VIN  
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,  
VI, ANDRÁSSY-UT 5  
PINCE: BUDAFOK